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можливість удосконалення якості та результатів праці 

працівників та підвищення тим самим конкурентоспроможності 

організації. 
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САНАЦІЯ - НАЙПЕРСПЕКТИВНІШИЙ ЗАСІБ 

ЗАПОБІГАННЯ БАНКРУТСТВА ПІДПРИЄМСТВ 
 

Трансформація економічних відносин і ринкові засади 

діяльності суб’єктів господарювання супроводжуються 

існуванням фінансово нестабільних та збиткових підприємств, 

що вимагає негайної розробки гнучких та стійких систем для 

забезпечення життєдіяльності підприємств.  

Банкрутство та ліквідація підприємства означає не лише 

збитки для його акціонерів, кредиторів, виробничих партнерів, 

споживачів, а й зменшення податкових надходжень та зростання 

безробіття, що в свою чергу, може бути фактором 

макроекономічної нестабільності [1].  

Варто зазначити, що серед компаній, справи про банкрутство 

яких знаходяться на розгляді, багато компаній тимчасово 

переживають проблеми. Їхні активи коштують набагато більше, 

ніж їх дебіторська заборгованість. Після санації (оздоровлення) 

або реструктуризації ці підприємства можуть розрахуватися зі 

своїми боргами і продовжувати успішно працювати. 

Узагальнивши теоретичні доробки науковців у галузі 

антикризового управління можемо сформувати систему 

санаційних заходів організаційно-правового, виробничо-

технічного, фінансово-економічного та соціального характеру. 
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Організаційно-правові санаційні заходи направлені на 

модернізацію організаційної структури підприємства; 

організаційно-правової форми підприємства; покращення якості 

менеджменту; продаж частини майна боржника; звільнення 

підприємства від неефективних виробничих структур; 

надаються в оренду частини основних фондів боржника; може 

здійснюватися продаж підприємства; удосконалення 

виробничих відносин між працівниками. 

Фінансово-економічні заходи включають використання 

«мирних угод», тобто відстрочення, розстрочення або списання 

боргів; створення форвардних контрактів на постачання 

продукції; стягнення, рефінансування дебіторської 

заборгованості; залучення допоміжних кредитів для погашення 

боргу та реалізації плану управлення санацією; пролонгування, 

погашення раніше одержаних позичок; виконання зобов’язань 

боржника власником або третіми особами; залучаються 

інвестори з переведенням на них частини боргу божника; 

можлива допомога держави (податкові пільги, державні 

кредити, державне фінансування, субсидії). 

Виробничо-технічні санаційні перетворення спрямовані 

насамперед, на модернізацію та оновлення виробничих фондів;  

намагаються скоротити простої і збільшити виробничі темпи. Ці 

заходи допомагають  скоротити технологічний час; покращити 

якість продукції та знизити її собівартість а також, що є не менш 

важливим, удосконалити асортимент продукції, що 

випускається; підприємство навіть може вдатися до 

перепрофілювання або ж взагалі закриття нерентабельних 

виробничих філій [2]. 

При реалізації санаційних програм слід дотримуватися 

помірної політики звільнення у взаємозалежності із втіленням 

соціального плану проєкту управління санації. Це може 

включати такі заходи, як пошук та надання альтернативної 

роботи, створення та фінансування системи перепідготовки 

кадрів, надання додаткової допомоги по безробіттю або ж 

кредитів звільненим працівникам [3].  

Нині управління санацією відіграє важливу роль у діяльності 

підприємств, оскільки саме вона дає можливість компаніям 

вийти із незадовільної фінансової ситуації та підвищити свою 
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платоспроможність та прибутковість [4]. 

На сьогодні процедура управління санацією у справах про 

банкрутство не набула потрібного розповсюдження в Україні і 

використовується досить рідко. Однак модернізувати цей 

процес можна шляхом удосконалення вітчизняного 

законодавства у сфері реструктуризації та неплатоспроможності 

та приділяючи увагу навчанню спеціалістів з фінансового 

оздоровлення суб’єктів господарювання. 

Управління санацією вважається успішною, якщо за 

допомогою зовнішніх і внутрішніх джерел фінансування, 

організаційних і технологічних удосконалень підприємство не 

лише виходить з кризи та уникає банкрутства а й нормалізує 

виробництво і забезпечує довгострокову рентабельність і 

конкурентоспроможність [5]. 

Таким чином, розпочата суб’єктом підприємництва санація 

являється досить складним і навіть болючим процесом, що 

вимагає ефективне фінансове управління на всіх етапах 

реалізації. Мета санації вважається досягнутою, якщо вдалося за 

рахунок зовнішньої фінансової допомоги або реорганізаційних 

заходів стабілізувати фінансову діяльність і не допустити 

банкрутства та ліквідації підприємства. 
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